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A szövetkezetek bukása.
Fob, t itás.

Mielőtt folytatnék a múlt va­
sárnap megjelent cikkünket, első­
sorban egy tévedést kell reperál- 
nunk, ugyanis: cikkünk elejen azt 
irtuk, hogy a »Csongrádi Keresz­
tény Gőzmalom Részvénytársaság« 
a bukás szelén áll, csődbe kerül, 
megbukik.

Hát a csődöt mi nem úgy ér­
tettük, mint azt a kereskedelmi 
törvény paragralusai e őirják : ha­
nem átvitt értelemben. Azt értettük 
alatta, hogy a vezetés mond csődöt, 
amennyiben annyi jövedelmet sem 
képes produkálni, amennyi a rész­
vényesek jogos igényeit kielégítené.

Különben is, már akkor jelez­
tük, hogy midőn a nevezett rész­
vénytársaság ügykezelését bíráltuk, 
csak következtetni akartunk a gom­
ba módra keletkezett fogyasztási 
részvénytársaságok ügy kezelésre,

Hát bizony csak a nagyurak 
protectiója alatt keletkezett logyasz- 
tási szövetkezetek, akár ielekezeli 
jelleggel, mint p. u, a helybe!: jobb­
létre szenderült »Keresztény Fogyasz­
tási Szövetkezet«, vagy akar a mar 
3 évvel ezelőtt a csőd elől mene­
kült »Csongrádi bogyasztási és Fr. 
tékesitŐ Szövetkezei«. Csak éppen 
azért létésitcttek, hogy a központi

szövetkezeteket hizlalják. Vagyis 
másszóval azok a garasok, miket a 
vidéki fiókszövetkezetek részvényesei 
a kiszolgált árukért leszurkolnak a 
központi, vagy mondjuk a{ anya- 
szövetkezetek feneketlen zsebébe vándo­
roljanak.

így p. u. a „Csongrádi Fogyasz­
tási és Értékesítő Szövetkezet“ hók 
szövetkezete volt a néhai Károlyi 
Sándor giói által létesített „Hangya“ 
szövetkéz».tenek. Nem állítjuk azt, 
hogy boldogult Károlyi Sándor grót 
önző célból létesitette a központi 
„Hangya“ szövetkezetei: mert hi­
szen eltekintve attól, hogy a Hangya 
létesítésének a hátterébe egy kis 
antiszemita tendencia lappangott, 
de azért ha a központ úgy bánt 
volna el a kötelékébe tartozó v'déki 
szövetkezetekkel, mint ami a szö­
vetkezetek intenciójának megfelelt 
volna, vagyis magyarán kifejezve, 
legalább is olyan haszonra dolgozott 
volna, mint amilyen percentre dolgoz­
nak a vidéki kereskedők szállítói, a 
nagykereskedők, tegyük lel, mint 
Wertheimer et Cemp. sth,, akkor 
úgy a ,,Hangya“, mint a Központi 
Keresztény Szövetkezet kötelékébe 
tartozó vidéki íogyasztasi szövetke­
zetek nem jutottak volna a csőd 
szélére és nem kellett volna felszá- 
molniok. Azonban úgy látszik, kü­
lönösen a Hangyánál nem az volt

a cél, hogy a vidéki szövetkezetek 
íelvirágozzanak, hogy így a szegé­
nyebb sorsú fogyasztóközönség ne 
legyen kitéve egyes kereskedők kap­
zsiságának, az indokolatlan napi- 
iogyasztási cikkek áremelésének, 
szóval — a karteleknek; hanem 
e .etleg a kötelékébe tartozó vidéki 
logyaszlási szövetkezetek megnyú- 
zásával, a központi szövetkezet va­
gyonának rohamos gyarapítása.

Ilyen gondolkodás mellett néni 
lehet tehát csodálkozni." midőn év- 
ről-évre a Hangya központi szövet­
kezet nagy garral teszi közzé éves 
jelentésébena mérlegel, hogy meny­
nyivel gyarapodott vagyona, hány 
új vidéki szövetkezet létesült szár­
nyai alatt, de azzal mélységesen 
hallgat, hogy hány olyan szövet­
kezet, amely kötelékébe tartozott, 
számolt fel, szüntette be működését 
csupán azért, mert a központnak, 
gyarapodnia kell.

Teljes életünkben, mióta csak 
a nagy nyilvánosság színe elé lép­
tünk, mindenkor az volt a célunk, 
hogy igazságosak legyünk és egye­
seket, sem pedig társasagokat, vagy 
társulatokat igazságtalanul pellen- 
oére ne állítsunk. Most: midőn a 
Központ Szövetkezet: a Hangyának 
eljárását bírálat alá vesszük, nem 
állítjuk, hogy a nevezett központi 
szövetkezet rosszakaratból sarcolta
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Március 15.
Irta; Taksonyi József,

Tavaszról álmodom, fényes napsugárról,
A dicső szabadság fölkelt hajnaláról.
Március 15 ! üdvözöllek téged,
Dicső szép múltadba lelkem is betéved.

Ott vagyok, ott vagyok, hol feljött a hajnal 
Csatára szólító riadóval, dallal:
»Talpra magyar«! hangzott és a magyar

[talpon,
Győzni vagy megha’ni a szentséges harezon.

Kard lett a bilincsből, fényes aczél-szabja, 
Mely az ellenségnek a végórát szabja;
Kard lett a bilincsből és a kérőből villám ; 
Menyköveket szór az az ellenség sorján.

— Ah, dicső szabadság, aranyos szabadság: 
Éltüket-vérüket népek neked adják.
Mégis olyan vagy te, mint a zengő hajnal: 
Mely sőtélbül kelsz ki tűnő viradattal .. .

Szabadság ! Igazán ha eljönuél végre : 
Vérünkkel festenénk utat fel az égre, 
Megmondanék ott ;enn az ég Istenének ;
A csillagok közé fogadjon be téged !

,. .Tavaszról álmodom, fénye napsugárról, 
f\ dicső szabadság fölkelt hajna'áról - 

I gagyogj te , ragyogj fel, oh te dicső hajnal 
I s tündökölj az égen örök viradattal!

krónika .
ideje volna már calolnom 
A márciusi íbo yárdl,
Mit piros arcú ifjú lányka 
Napfényes utcasarkon árul.

Tágas harezmezőin a had istenének 
Egy szívvel áldoznak az ifjak és vének ; 
Fiatal férj megvált sirö hitvesétül 
£ emelte a kardot, amerre sötétült.

Ideje volna !.. S oh be könny 1 ! 
Mert, bár nem éppen uj a téma, 
Bizton számit rá nvnden évben 

1 a krónikát zengő poéma.

De jaj, ezúttal lám, kijátszott 
A március minket gáládul,
Nem látok, bár szemem kinézem,
Leányt, ki ibolyákat árul,

Helyette dideregve, fázva 
Ödöng az utczasarki hordár.
S egykedvűséggel, mely boszantó.
Csak vár, csak vár, minduntalan vár.

Légyottok szürke hírvivője,
Mit vársz naphosszat itt a sarkon ?
Ne félj, kicsillan még a napfény,
S fejünkre biborsugarat fon.

De tartok tőle, sejtem, érzem,
Hogy akkor is dideregve állunk,
Mert a végtelen hosszú télben 
Lefogyott legszebb — ideálunk.

S hiába kínál majd a sarkon 
1 ju leányka ibolyát már,
Nem lesz oly illatos, mint egykor 
Az édes szabadság-virágszál.

Oly márciusra vár a lelkem 
Amely szabadság — ibolyát hoz,
Mélt n a nagy, a diadalmas 
Negyveunyolcz s:ép márciusához !, .

Fenő,
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kötelékébe tartozó vidéki szövet­
kezeteket és azt is megengedjük, 
hogy ha bár a központ vagyonc- 
■ odását a vidéki szövedkezeteket 
megkárositásaval iparkodott elő- 
mozditani, esetleg azt idővel, midőn 
a központ erős és hatalmas, meg*" 
ingathatatlan lesz, helyre pótolná. 
Mi azonban abban a véleményben va­
gyunk, ey a kombináció is helytelen', 
mert ha a viJtki szövetkezetek meg­
erősödhettek volna, akkor volna elő­
mozdítva a szövetkezet célja es eiö- 
södült volna a központ is. Megva­
gyunk győződne, hogy midőn néhai 
~árolyi Sándor gróf a Hangyát ala-%

pdotta, szintén az volt a célja, hogy 
a központi szövetkezet védelme alatt 
erős és életképes vidéki fogyasztási 
szövetkezetek keletkezőnek.

Különben a vidéki szövetkeze lek 
tönkremenését nem éppen a központi 
szövetkezetek önzése: hanem egyébb 
más körülmények, a veze/es, az üzleti 
ügykezelés és prókáiori beavatkozás 
is siettették, sőt rohamosan előmoz­
dították, az kétségtelen. Erről fövő 
számunkban cikkezünk.

1848 március 15. A szabadság, egyen­
lőség és testvériség nagy napjának emlő. 
két a szokott kegyelettel fogja Magyaror­
szág népe megünnepelt i. Csongrád haza­
fias közönsége epptn úgy, mint a múltban 
ennek nagy napnak 65 éves evfordu'ója 
alktlmából nemzeti ünnepélyek rendezé­
sével ad kifejezést kegyeletének, Elsősor­
ban az iskolák rójjak le kegyeletük adóját 
mindőn úgy az elemi, mint az all. polgári 
fíu és leányiskola tanári kara iskolai ün­
nepélyt rendez. De azonfelül úgy a községi 
tnjnt az egyletek és társulatok is megem­
lékeznek a nemzet újjá ébredésének év­
fordulójáról.

Hát tizon szomorú napokat kellett 
ez idei március 15_en megérnünk.

Veszedelmesebb időit következtak a 
nemzetre mint 100U éves fennállása óta a
múltban.

A vérszemet kapott szlávok óriáskí­
gyóként övezik kőiül a Magyarságot és ha 
továbbra széthúzunk L.mgy 1 ország sorsá­
ban fogunk osztozni.

Megküzdőt tiuk 1000 éven keresztül 
az idegen inváziók elten; a tatár, a török 
a labanc és a rémuralom vesztlyeívd 
szemben, roonst vár reánk a leg veszélye­
sebb feladat, megküzdeni hatalmassá lett 
Silav egséggi 1 szemben.

Gondi l,unk vissza dicső 1843 mái- 
cius 15 'kére, bízzunk a nemzetünk ősi 
erejében,

U J 1> OSSÁGOK.
— Iskolai ünnepély. A helybe i m. 

kir. álami polgári leány ísk c l.i az 1848, é\ i 
márcziu i nagy napok ea löket a követi e- 
ző piOgrui.m s-eiiin ünnep 11 meg ez év­
ben: 1.) Ének. Kos: uth Lajos á; t. .. énekli 
a tanuló ifjúság. 11; llonh dr 1, kőkemény, 
szavalj. I Súg: r Verőn 1. os; t. tanuló. III.) 
Érn k Kertje i temetőbe. . . ; éneklik a 
III. és IV. oszt. i övendékek. IV.) A ka­
zárról, 1 ö teu.énv; szavalja: Farkas Irén II. 
cszü növendék. V.) Ének. Mondd meg 
nekem. . . ; da I. Íjak: Siba M. Bláztik M. 
Binét R. ts Fai kas M: IV, oszt tamilok. 
VI.) Ünnepi beszéd; tartja: Sövényházy 
Antal igazgató. VJ] ) Magyarnak lenni, 
költi meny; szara ja: Sília Margit IV. os. t. 
gQ\Cii.Uk. VJii) JÉntk. gyenge vicIának;

éneklik, Táncos M Habiam M. Szakái M. 
é-. Ki lm ír M. III. oszt. tanulók, IX Apo- 
htáesís, költe ménv; szavalja: Csepe Ju.kin 
na III. oszt. trmu'ó, X.) Ének. Krasznahor- 
ka: ének i a IV. őszi: ly. XI.) Az ünne­
pi ly bezárass. XII.) Ének. S;ozat; énei l. a 
tanuló i'.űsáp. Az ünnepélv f. hó 15*én
_szemh. ton -— déli lőtt 10 órakor az
intézet tornacsarnokában tm tátik meg.

— Hah Io. ás. L pevszky Sándor 
\ árosunk szülői te de hnybev: Itó felfigyelő 
fc yó hó 7_cn a csongrád. kőházban 
meghalt. Nyugodjék bekébe*!

— A következe meghívót vettük' A
csengi: d: Oltáregvr sí h t kezdeménye­
zése re a hr yheh j 1.bar H templomban 
1913. évi n.arc us 9 (vasárnap) este 6 
órakor március 10, 11 12.én hétfőn, ked­
den és szerdán délután 3 és 6 órakor 
intelige ns ró in. kalb, hölgy közönség számán 
ra Lf iki Szer ^gyakorlatok tartatnak me yre 
az Oháitg) let nevében t. címet szeretet­
tel megi Ívjuk C ongrád 1913. március 3, 
Az Oltár egy et nevében: Faragó Antalné 
Farkas BjlaneDr. Szarka Mihályné Teku- 
lics Sándoiné. A szt. gyakorta okra ez 
utón is felhív uk az érdeketek figyelmét.

— Itt a tavasz. Meg a múlt héten 
6—8 *o-os hidegek voltak, szerda óta 
egész ta\a,Hasra forcmt az időjárás. Hát 
bízón itt lenne mar az ideje: mert a tiiz- 
rt\a ó i fogytán van, meg azután a ta­
vasziakat te el kellene vetni.

— Életrevaló intézkedés. zVkár kitől 
eredt ez a gondolat, de mindenesetie d - 
cséretet erdemel a községi e.őljárosagnak 
az az intézkedése: midőn az utcákat vas­
fogasokkal végig boronaitatta, csakhogy 
ezután el kellene hengereltem!, hogy a 
munka tökéletes legyen,

— Népes a szőlőhegy. Alig, hogy me. 
géreztük a tavasz közelgesét már is ti' 
pusztaijuk, hogy a sző öliegy olyan 
népes, mint akár csak szüretkor. Ennek a 
szokatlan jelenségnek pedig az az oka: 
mert emberemlékezete óta annyi Uljher" 
nyó soha sem csüngött a gyümölcs fakon 
mint az idén. Tehát olyan hernyó szüret 
sem volt még sohasem, mint az idei ta­
vaszon. Ez a nagy hernyó irtás mutatja 
azt, hogy népünk a gyümölcs tjimeics 
fontosságát es jővedelmezőscget végre — 
valahára. elismerte,

— 500 cigaretta egy óra aüt:. Azok- 
akik maguk töltiic cigaiettajuicat s igy jól 
isméii.c a cígaietta cT.iáiás unalmas és 
időtrabló voitát, bizonyara örömmel log, 
jak e sorokat o.vasai. Egy angol mechani­
kus elmés szerkezetű gépet talált fel, 
melynek segítségével 500cigerelta hüvelyt 
lehet egy óra alatt megtölteni: A talál­
mány RaJó Beiané kassai dohányiözs- 
deje kapta meg az egyedarusitási jogot.A 
gép ara 5 korona s kapható 2, 3. és 4 ’es 
számú nagyságban, A gyorstöltő cigaret­
tagépet Radó Bélái é donánj tőzsde tulaj­
donos (Kassa, Deák Ferenc utca 18.) 
utánvét vagy az összeg előzetes beküldé­
se mellett küldi szét,

— A Kahtoliku: Egylet márciu.i 
ünnepélytt a községháza uagyteruieocu 
fogja jövő valámap cUl után .éihatórakor 
megtartan'. Az ütn et i oeszédet Dr. Mo­
le tz Lajos városi főügyész mondja. Az 
ünnepély igen nagyszabású urnák igei ke- 
zik. Böveboet a jövő szambán.

— Felesleges riadalom. Az utóbbi 
idöbben mint gyakrabban lehet haltam 
hogy a tízken nas bankjegyeket a közön­
ség vonakodik elfogadn . Ff félelem Mag­
talan, mert a forgalom bt 1 va ó kivonás 
nem amostani 10 koronásokra vonatkozik 
hanem a rtgebire, un ly íbolyaszinü vo.t 
és az 1890 es evekben lett kiboc^a^va.

— Epiikezés akadályokkal Nem hisz- 
szűk ugyan, sót lel sem meijük téti lezni, 
amiről már itt szvitében besztluekj Azt 
beszelik, hoj y az állami pol, fiúiskola 
épü etenek a nuntiat nun a Kosuth terre: 
hanem az Andrássy — uicaba akaij.ik 
ttniii. No, hat ha tz igaz kuné, akkoi 
már csak ugyan többet ért volna, ha a 
kokai— uüirc építettek volna. Így sem
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hisszük el még mo t s m, hogy a Forgó 
jele — telek van olyan feijedelmü, mint 
a kokii féle, a Komjáthy — fé'e épület- 
és a pelg. hkola rajzteremmel meg a 
n.uzcummil egyith No, de tekintve azt, 
hogy fronttal kiépítve a Kossuth - téire, 
ha nem lesz is a akkora biltuulete, de 
szebb hí Íven többit mutat és a községet 
is disziu. M nt halb t űk az az eseme is 
ft lmerült, hogy az épület Fontját ki kel­
lene vinni egész a Kossuth szoboiig' Ezzel 
aztán akkora telket kapna az uj , iskola 
hogy nem 1 ellene kű’ön játszótermet 
yenr i.

_ Az éneklő madarakért Soksror és 
sokat irtunk már az éneklő ^ madarak 
közgazdaság i hasznáról és már van is 
eredménye : ne t 1 tezen különösen az in­
telligens közönség ma már az éneklő ma­
darak tenyésztésére nagy su yt fektet. 
Ebben a tekintetben dicséretes pé dávsl 
jár elől Bánó Antal áll. iskolai tanitó ur, 
ki már az egész szőlőhegyet és a kerteket 
ellátta lésre codukkai. Éppen t z. n felhív­
juk azokit, akik érdeklődnek az in.klő 
madarak iránt, forduljanak nevezett taní­
tó úrhoz, ki kézséggel ad felvilágosítást.

— Az" influenza ismét átvonult az 
országon, útjában kíséretül sok súlyos 
betegség szegődött. Minden nátb; t, min. 
den könyü huiutot komo y n kel vennünk 
és nincs oly alkalmas szer mint »Röchest, 
me ly. 1 a tulajdonképeni tüdőbetegségek 
megelőzhetők volnának, all ez Pedig 
különösen az inf uenzát követni szokó 
tüdőgyuladásra. A Sir öli a »Roche«-t b; r- 
mely gyógyszertárban kapni, ke Iemes 
ize folytán gvei mekek is szívesen veszik. 
Kreozut tártul.nu lévén, megöli a szer­
vezetben jutott bnciliusokat és igy mef 
szünteú a betegség föokozoját. Használa­
tát a begegség eteíjeleinel meg kt 11 kez­
deni, hogy hatása gyors és biztos legyen, 
azért jó, ha mindig kéznél van a háznál.

Elégtétal egy t nitónak. Robacsinszky 
József ál1, elemi iskolai tanítót, mint szak­
tanítót alkalmazta az előző ipariskolai bi­
zottság az ipariskolához. Az illető t.initó 
úr teljes szakképzettséggel tinította a reá 
bízott tantügyaket. Azonban midőn e 
coalició uralomra jutott kutyába sem vett 
13 a szakképzettséget, csak arra fektet, 
súlyt, hogy kinek quadr. 1 a p Iitíkt-1 
megyözödese a corliciós meggyőződéséhez. 
Amennyiben Robac: inszkynek más veit a 
meggyőződése, hát egyszerűen kitették a 
szűrét. Sok huza-vona után mest Csöng" 
rád vármegye érdemes tafelugyelője elég­
tételt szerzet Robac inszky Józsefnek és 
visszahelyezte állásába.

— Értesítés. A csongrádi a,t. ipartes­
tület évi rendes közgyűlését saj.u helyisé­
geiben a ms' nap d. u. 3 órakor tartja 
melyre sz érdekelt telek ez úton is meg- 
hivatnsk. Az elnökség.

— Temetkezési egyletek erszágos tömö- 
rtlése. tekintetben a készülő uj biztosítási 
tői vényre való tekintettel megindultak 
országszerte a tárgyalások. Az egész 
mozgalmat a ,,Gondviselés“ citnü orszrgos 
Központi legély/ő Társulat (Budapest lX. 
Erkel utca 20.) vette kezébe, miért is • 
tömörülés kérdésében nevezett intézmény­
hez, forduljanak az érdekeltek, taglét­
szám kimutatás legutóbbi zárszámadásuk 
és egy példány alapszabályuk beküldés« 
m-ll. t . A további tudnivalókat fenti tár­
sulat te e.un díjmentesen közli.

— Sürgősen lássatok hozá a he-rnyó- 
irtá hóz! Ezt a vészkiáltás hallatja az állami 
rovartani állomás tudós igazgatója 
Jíibl.anovszk v Jö séf Minién gazdát és 
kerté:* tehát sürgősen fgydmeztetünk, 
hogy lásson hozzá fáinak niegtisztogutásá" 
hoz, mert az Idei esztendő különösen kri­
tikus lesz. a Iákat pusit tó hernvők tekin­
tetében. A mű t nyáron ugyanis rendkívül 
nagy volt az országban a lepkejárás, ez 
pedig a;t jelenti, hogy a gyümölcsösöket 
az idén nagy veszedelem fenyegeti A 
hí t aságok i idjében tegyék meg köt.les* 
ségeíkct. *

I Jk
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— Ttiz a ragyróti tanyán. Filyo bó 

7-én Hajdú Rókus tanyáján eddig eég 
iáBieirlen okból tűz ütött It amelynek 
közelében még a múlt évben Pintér Jó­
zsef Gut Mátyás és Hajdú Rókus áltol 
egyenként e^y-e^y boglya cséjlés véget 
bei akt t maghere leégett. A kár fe­
jenként 700 800 korona. Biztosítva veit 
■ ind. A nyomozás folyik.

STECKENPFERD
L1LIOMTEJSZAPPAR

utolérhetetlen hatású szeplök eltátolitására ás 
nílkűllözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit 
számtalan elismerőlevélel bizonyíthatunk, ü-ydgy- 
tárakban, Dioge'rakban, Illatszer és (odrán üz­
letekben 80 lillérérr kapható. Szintnay páratlan 
hatású női kézápolás a Bergmann ,,Mantra" 
liliomkrémje, mely tubusokbau 70 fillérért 

mindenüt kapható.

— Veszít macska harapáta. Fdyő 
hó 3'án egy köböt ló micska Szántói Kis 
István Varga János nevű 15 éves cseléd* 
jét súlyosan megmarta. A macska annyira 
belekapaszkodott a fiú kezébe, hogy fával 
kellett a szájat szétfeszíteni, hegv a to­
vábbi harapástól megmentsék. A macskát 
felbonce Vak, a fiút pedig a Pasteur Inté­
zetbe szállították.

Készlnett nyilvánítás.
Miaéazonjobarátoknak és ismerősök­

nek kik boldogult nevelő atyám végtnz 
tességén megjelentek és ezzel mérheteilm 
fájdalmamat enyihetem igyekeztek, fogad­
ják ez utón haiás köszönetéin nyilvání­
tását.

Csongrád 1913 március 9
Papp Jínom

ad:477/1913. szám
Csongrád község ele ljár óságától,

Hirdetmény.
A Csongrád nagyközsgében viselt 

III. tanácsbeli állás lemondás folytán 
megüresedvén, a választás határidejéül az 
1886:XXII. t c. 28 §-a alapján a folyó évi 
március hé 14-ének d. e. 10 óráját tüzöai 
ki, s felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy ez iránti bejelen­
téseiket hivatilómhoz folyó évi március 
hó 13-án d. u. 5 óráig szóval vagy ir*8* 
ban tegvék meg,

Csongrád, 1913 február hó 27tén.
FEKETE s, k. 

főszolgabíró.

1412 1913 szám.
Hirdetmény«

Csongrád község elöljárósága, a ren­
dőri és tűzoltói szolgaszemélyzete részére 
az 1913 évben szükséges ruházat beszerzés 
séf« zárt ajánlati verseny tárgyalást hir-

Fehivom mindazon iparósokát akik 
ónállók és akik a szállítást elnyerni óhajt­
sák, hogy 1 koronás bélyeged ellátott, 
lepecsételt bóritékba zárt ,»N N „ajánla

Csongrád község alkalmazottai ruházatának 
szállítására'* csimzéssel ellétolt ajárlatukat, 
melyhez az ajánlat végösszegén! k megfe­
lelő 5 o|° készpénz, vagy évadék ktpes 
értékpapír csatolandó, nem külömben 
csatolandó azon anyag mintája is melyből 
az ajánlatot tevő a íuháza ot készi ení 
szándékozik - az 1913. évi iriarczius 25/ig 
bezárólag Csongrád község iktató hivata­
lába adják be.

Az ajánlatok az 1913 évi március hó 
27-én délelőtt 10 órakor fognak Csongrád 
község elöljárósága által az I ső tírói 
szobában elbírált.tni. Az ajánlat kizárólag 
hazai gyártmányú anyagból készítendő 
ruházatra tehető. Részletes feltételek a 
rendőrbiztosi hivatalnál megtekinthetők, 
a ruházat szabására, szinoruzásáia és kiál­
lítására nézve a használatban levő rendőri 
ruházat az irányadó. Elkésett, utólag bea­
dott, vagy szabálytalan ajánlatok figys- 
lembe nem vétetnek. A beszerzés forrása 
úgy az ajánlatok megtetjlénél. mint az il­
letmények átadásánál igazolandók. A be­
érkezett ajánlatok közül az elöljáróság, 
tekintet nélkül az ajái.l.itban ki e.t árakra, 
szabadon választ.

A beszerzendő szükséglet a követ­
kező: 33 drb. nyáii posztó zubbony 33 
drb. téli posztó zubbony 33 drb. nyári 
vitorla vászon nadrág. 33 drb. téli posztó 
pantalló nadrág, 33 drb té i poszó köpeny.

Csongrá 1913 évi márczius hó 1
KOVÁCS,

jegyzó

Parfümerie illatszertár
háztartási, kozmetikai és kötszertszeti cik­
kek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben 
- BUDAPEST, Vili, Losoi c l utcza 13. —

Háztartási czikkek:
Legfinomabb >tearin gyertya (45 deka egy 
csemag sül) / bármely nagyságban 1 cso­
mag 46 ( .gentini ezüst tisztító 1 csomag 
39 f Angc ,őkrém dobozban fekete, sár- 
ga, vagy bér színben) , , . 1 doboz 16 f 
« < c « 3 doboz 42 f
« « « » 6 doboz 80 [
Varrógépolaj elsőrendű minőség 1 üveg 30 [ 
„Baby“ Kenőcs » »1 tégely 40 1"
„Baby“ púder * »1 doboz 49 í
„Diana“ sósbors,. sz » 1 kis üveg 38 (
„Sarg“-féte Kalo». ont fogkrém 1 tubus 47 f 
„Odol“ » »1 nagy üveg IbOf

Utánvét el csomagolást nem 
számítunk, 4 koro in aluli megrendelések­
nél a pénz e e b n üldendő 40 fillér por- 
tódijjal.
Illatszer óh húztartási érte- 
sitőukaf ügyen és bérment- 

e küldjük

L

Hirdetmény.
Csóngrád község elöljhó>ága közhír- 

té teszi, hogy a község tulajdonát képező 
„Temető" valamint a Mi írd féle tégla­
gyár mellett elterülő n imeg 6 hold ki­
terjedésű terület, melyet Gyov. i István 
biit haszonból be a bérit ti idő 1913 évi 
február 28-án lejárt. Ezen terület 1913 év‘i 
márczius 17-én d. e. 10 órákkor a II jegy­
zői irodában újabban 3 évre haszonbért« 
1 i fog adatni, felhivatnak mindazok akik 
árverezi i kivannak, hogy a kitűző t határ­
napon és órában a II jegyzői irodában 
jelenjenek meg.

Csongrád, 1913 márczius 5.
KOVÁCS
jegyző.

Csongrád község elöljáróságától

Rózsák,

Kiadd lakás
Uszászy János szarvas utcai házákr.n 

két padolt szobából kontik 
hói éa élés kamrából álló vílanyvi- 
lágitás és vízvezetékkel elátott iakás 
Szentgyörgy naplói kiadó Tuldakozodnatni 
Uazaszy Istvánnál a csongrádvárosi 
takarékpénznál

Qfti'cz a íüdővész ellen.
Ritka ma már az olyan csalid. mely­

nek egyik-másik tagját ne a tüdőrósz vib* 
te volna sirba.

A milyen régi az emberiség, anny* 
idÓ óta folytat ádáz harezot ezzel az alat­
tomos ellenségével, a nélkül hogy sikerűit 
Volna az embernek a döntő csatát el' 
gyernie. E őrehaladott tüdővtisznek nin­
csen orvossága. Mégis voltak már esetek 
az ellenkezőjére; de csakis abban az eset­
ben, mikor még a betegség kilejlŐben 
v»lt. A tüdővész könnyen eiátulja magát 
és ha valamely hurutos bántalom nem 
csökken, illetve kühögés nem szűnik# 
ilyenkor nagyon elővigyázatosaknak kell

Ne várjunk ölbe tett kézzel addig, 
mig a baj magától megszűnik és ez a 
jobbik eset, hamun folyamodjunk egy oly 
szer használatához, melynek sikere két­
ségtelen. Ilyen szei a Sirohn »Rocht« 
ezt a legelőkelőbb oiVosok rendelik nap, 
nap utón. Ezzel a készítménnyel követ- 
keretesen használt kúra mindig a kívánt 
eredménnyel jár. Megszűnik a köhögés a 
légzés szabaddá váll-, a lelki levertség 
helyet ád az élelöiömnek. Aki (léggé 
óvatos és okos tud lenni, már a legkónv* 
nyebb természetű mgehülésnel a Sirolin 
»Recht« használatához lordul, kellemes 
ize miatt is igen kedvelik. Étvágvgeijesztő 
hatása kiváló tulajdonsága, mert az eL 
gyei güit szervezetet közvetve eiő.iti. Az
étvágy és táplálkozás tokozása külöuöseo

9. szám,

Gryümömlcsíák
Diszíenyők

sövény csemeték, vadoncok, erdei facseme­
ték, erdészeti és gazdasági magvaK, fűmag- 

keverékek

Faragó Béli „StiÄ»
Árjegyzékkel és árajánlattal kívánatra szívesen szolgálok.

2552 sz. 1913

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Szt. Józseí

országos vásár
filjó éti március M Mól toárólag már­

cius hó Hóig
fog megtartatni

Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra márcln 
13- tol cíiitcrtkön reggeli 5 órától kezdve meg van engedve
Temesvárott, 1913 évi február hó 4-én.

A. víávoesi lőUnpitúnyiágttól)
JSeé Ferenc, főkapitány1

Uf szabó üzlet
Tiszteleti -1 értesítem Csöng- 

rádvárosi úri közönséget, hogy 
Nagyváradról

Úri szabó üzlete­
met

ide csongrádra Kossuth Utea 10»ik 
szám alá Kuklics féle házba he­
lyeztem át, ahol a legdivatosabb 
facon szerint jutányosán és ponto­
san kívánom a t. úri közönséget 
kiszolgálni.

Nagybecsű pártfogást kérve ma­
radtam t ljes tisztelettel

Itj Szabados Rókus
úri szabó.

a tubeikulotikusokné! rendkívül fontos. Már 
rövid használat utá* ellenáilóképességet 
ad a szervezetnek és ezt a légzőszervek 
sekálg meg is őrzik. Tehát bizonyos mét' 
tékbe’ a Sirolin »Roché« tartós hatású.

Hogy milyen értéke van a Slrclin 
»Roché«nak, az tényekkel bizonyítható# 
nem kevesebb, mint 3000 utánzata van 
orgalomban és ezek nagyrészt hasonló- 
hang/ásu nevet viselnek, de összetételük­
nek milyensége messze elmarad az ete­
det! mögött, Vásárlásnál éppen azért 
hangsúlyoz'a kérjünk Sfrolín »Roche«-! 
s ne engedjük magunk naás k< s ítmény 
vásáiljsára távenni, mert a Sirolin »Roc. 
he« a tudomány mai álláspontja szerint 
a leghatásosabb szel a tüdőbajok és 
berkuló.L ellvu.

atectTsa;

/
i
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10. zsáfn

Efstíó földbirtok«
A Sarki Molnár Sándor és

íMjtte szentesi lakosok tulajdonát képe­
ző a szentesi „JBakérf*'ben (:a Nagy­
rét mellett:) fekvő £50 feoM, továbbá a 
klstőkei és a nagytőkéi szélben (Jámbor 
halmi vasúti megállónál:) fekvő £6 hold 
alsó osztályú löld. akár egy tagban U 
akár parczellánként eledé bitekezni le­
het

T)v. FxAsonyi Papp Pál

ti

es
jDr PL sen\ i Pnpp Miklós

ügyvédek irodájában Csongiádon,

,,Styria- Universal“
Kötőgépek

megmunkálnak finem és vaücg£zálu
pamutot ugyanazon gépen.

in cycii- tetetiiek
is-

»iiitóMÁIlA, mi III,

Biiiitiviili rmom asztali almát
a legnemesebb faj soká eltartható,
35 fillér árban, egv 5. kilós jP°^ta_ cs0^1^

szállt

2. 20 fillér, Max Pauly, Redakteur, 
lieh in Steiermark.

ßzeMMet áthelyezés
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tisztelettel értesíteni, hogy az eddig a tő- 
téren Váradi Jákob úr házában veit

férfissafeó Baletemet
saját házamba Cseznegi károly u'ca 
45 szám alá F3.i~8.gó Gy c>i gy vei 
vendéglős házának átelltnébe helyez­
tem át. .......... . , VAAmidőn ezt a körülményt a e Kö­
zönség tudomására hozom, egyben arra 
kérem, hogy b. bizalmával továbbra is 
megtisztelni kegyeskedjek, amelyet jo 
munkám által, szolid és jutányos kiszolgá­
lásommal kiérdemelni tőiekedni logo’.

Á t. közönségnek az eddig irántam 
tanúsított jóakarató pártfogását megkö­
szönve és továbbra is kérve, maradtam a 
n é. közönségnek kész szolgája.

kiváló tisztelettel 
Medgyosi Ferenc 

tél fiszabó.

Artézi lízídíüi'sl©
megmyiíiis!
Tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű közönséget, hogy Hosszu- 
utca ó. szám alatt a lisza fürdővel 
rgemben artézi kádfürdőt nyitot­
tam, mely mindennap (ünnep és 
vasárnapon is) reggel 7 órától este- 
8 óláig rendelkezésére áll a nagy 
közönségnek, előzékeny kiszogá- 
]ás szakszerű masszázás, tyuk- 
szemvágás és villanyozás.

ügy kád fül dő egy személyre 
1 korona.

Egy, kádürdő két személyre 
1 korona 40 Idler.

Orvosi rendelet szerint ideg­
betegek részére hidegvíz kurak al­
fél lm dő kel stb. sakavalottsággal 
eszközlök.

Kérem a nagyérdemű közön­
ség becses látogatását és maradok

kiváló tisztelettel
SZIGE'i 1 GYULA

lürdős.

Mlasilö lakás
Kuruc" János i kóla utca 11 szórna 

házában egy igen szép utcai lakás amely 
2 szoba, konyha, éléskamra, kamra és 
padlásból áh Szentgyörgynaplól kiadó.

Értekezhetni a tulajdonossal Joka 
utca 13 szám tla.lt 

1288 |1913. szám
Csongrád község elöljáróságától.

Hirdetmény.
Tudomására hozatik a közönségnek 

miszerint a bukrosi pásztorok félfogadá­
sára yonatkozrlag 1913 évi Máicius hó 
2-án d. e. 9. órakor a községházánál 
bulrosi biv.okossági közgyűlés tartó tik 
melyre az érdekelt bukrosi bh tokosok 
ezennel meghivatnak.

Csongrád, 1913 éyi febiuár hó 27-én 
Községi Elöljáróság.

Hirdetmény
A Csornád város takarékpénztár 

túl jdonát tevő. Csemegi f<.h ház és 2 
held szőlő kedvező f, betelik nullet 
szabadkézből örökáron e11dó,

Mii i © k
haszánliák

rj-'TEfwjjyTOJj.TST'

Hernyózó lámpák
Liberman Ödön bádogos üzletében 

kaphatók. _
MEMS.

rekedtség katarus, elnyáik..s das gör­
csök és szamarköhőgés ellen

K AIZER-téle
Mell Karamellát
a 3 hársfával

AHH Ék Éli bizonyítvány orvosok és 1 
magánosoktól kezeskedik j

a biztos eredményt.
Igftgg^Sft keiimes es jo ízű

eegbörks.
Csomagja 20—40 fillér. Dobozban 60 fillér 

Kaphatói
Berkovics Kér, Barna Henrik és Löw Adolf

gyógy v.ereszeknél Ssöagíáásil.

Képeslevelező lapok kap­
hatók e lap kiadó hivatalában, __

rj Mwa - SSsümísaR-lísifixulaik kltsZne° g

f|| húgvcsőfo y.ís, kankó, herelob, hólyaghuiut és idült fehérfolyás ellen. «y| 
Meglepően gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona. 13

is fis*. Bo jta-Iu jekcitf ?T'‘ ^2? “á- S
1 üveg 1 kor. 60 fill: ehhez egy fecskendező féibaknak vagy nőknek g||

0 1 kor. 50 fill. Eredményéit kezesség.

1 Universal-Fluid SSÄ*g
^ ftL, fogfájásnál és bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 fill. 1 nagy gg

u
ilipirtára a temzt-hez g

ä Temesvár, EíZAÍIöMíöS, XIV., Hunyadi-ut 30.
Vxszoiitelárusiiúk főnyessen d; ;azva. §

^&•+</‘y. y - fiö* Jelöli wasne* tVWi&dl

üveg 1 kor. 50 fill.

a &ki‘itl»auck M. M.

VdOMBSTA

"íloilSiig'f
Csodarőztrombita.

[ Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen nótát játszani. A „CsodaicztrCmbitä" rendkívül erős 
} vastag- cárgarfzüől van készítve, Uni tén iujlutó, 45 cm. hosszú, szép, tarlós billentyűkkel ellátva 
\ éra to-kk. 1, iskolával és egy hasznos ajándékkal

©r sík S korona.

m Wágr.cr „HbngBzerkirály“
országszerte elismert elsőrendű hangszeiáruháza, BUDAPEST. Jú28ef-kőiut 18. 

? jegyzék ingyen.
ÓV/SjJJCYlIJii A IC MCS CiWFE ÉS IlAZSZAMRA.___

Ju in cii 1Tc7< FTíí ; I j ?'. 1) < ii <íají!; i Csoixkiád.

Fényképes hangszerár.

a________ •
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